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INFORMATIVA IN MATERIA DI PROTEZIONE DEI DATI PERSONALI 
ai sensi e per gli effetti di cui all’art. 13-14, Reg UE 2016/679
Premesso che:
· il Titolare del trattamento è la persona, fisica o giuridica, cui competono le decisioni in ordine alle finalità, alle modalità del trattamento di dati personali e agli strumenti utilizzati, ivi compreso il profilo della sicurezza;
· grava sul Titolare l’obbligo di informare preventivamente l’interessato o la persona presso la quale sono raccolti i dati personali circa il trattamento degli stessi;
· per “Interessato” si intende la persona fisica cui appartengono i dati personali, escludendosi così la persona giuridica;
Tutto ciò premesso, l’Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Venezia, La informa su quali siano le finalità e modalità del trattamento dei dati personali raccolti, il loro ambito di comunicazione e diffusione, oltre alla natura del loro conferimento.

1. Titolare del trattamento e Responsabile della protezione dei Dati
Il Titolare del trattamento dei dati ai sensi dell’art. 4 n. 7 del Regolamento UE 679/2016 è l’Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Venezia, con sede in Isola Nova del Tronchetto, 14, 30135 Venezia VE, Salva questo luogo sulla tua mappa Google.
n. tel.:  041/52 03 466, e-mail PEC: oappc.venezia@archiworldpec.it.
Ai sensi dell’art. 37 l’Ordine degli Architetti, P.P. e C. di Venezia ha nominato un Responsabile della Protezione dei Dati contattabile al seguente indirizzo e.mail DPO@ordinevenezia.it
2. Finalità e base giuridica del trattamento dei dati.
Il trattamento dei dati personali raccolti, anche in forma elettronica, in forza della sua iscrizione all’albo sarà effettuato dal Titolare sia per l’adempimento degli obblighi di legge che per l’adempimento delle obbligazioni precontrattuali e contrattuali. In particolare:
_ finalità giuridiche:
· Gestione dell’albo professionale come previsto dal RD 2537/1925
· Pubblicazione dei dati su Albo Unico
· Adempimento degli obblighi fiscali, contabili e finanziari
· pubblicazioni delle info obbligatorie sul sito web dell’Ordine (http://www.ordinevenezia.it/)
_ finalità contrattuali (erogazione servizi dell’Ordine):
· erogazione dei servizi dell’Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Venezia tra cui a titolo esemplificativo:
· Attività formativa
· Tenuta registro dei soggetti ospitanti accreditati
· Abbonamento a riviste del settore
· Attività consulenziali sui temi normativi
· Partecipazione ad Eventi 
· Informative in merito alle attività svolte dall’Ordine 
_ finalità legittimo interesse del titolare:
· scopi istituzionali perseguiti dall’Ordine anche attraverso pubblicazione e/o diffusione dell’immagine, raccolta attraverso riprese video o fotografiche nel corso della Sua partecipazione alle iniziative dell’Ordine, sul sito internet della stessa, sui relativi profili ufficiali, sui principali social networks. 
3. Modalità del trattamento
In relazione alle finalità sopra indicate, i Suoi dati sono oggetto di trattamento cartaceo e informatico. Le operazioni di trattamento, indicate all’art. 4 n.° 2 del Regolamento UE 679/16, sono attuate in modo da garantire la sicurezza logica, fisica e la riservatezza dei Suoi dati personali.
I dati personali saranno trattati da soggetti interni all’Ordine degli Architetti Pianificatori Paesaggisti e Conservatori della Provincia di Venezia all’uopo autorizzati ed operanti nel rispetto delle istruzioni ricevute.
4 Natura obbligatoria o facoltativa del conferimento
Il conferimento dei Suoi dati ha natura obbligatoria per quanto attiene alle finalità giuridiche previste dal RD 2537/1925, mentre è facoltativo per le finalità contrattuali, tuttavia, l’eventuale rifiuto determinerà l’impossibilità parziale o totale di ottenere l’erogazione dei servizi da Lei richiesti. 


5. Natura dei dati personali
Costituiscono oggetto di trattamento i Suoi dati personali, sensibili e giudiziari, inerenti lo svolgimento del servizio da Lei richiesto.
6. Ambito di comunicazione e diffusione dei dati
I Suoi dati potranno essere comunicati a: 
· [bookmark: _GoBack]tutti i soggetti cui la facoltà di accesso a tali dati è riconosciuta in forza di provvedimenti normativi (ad esempio Consiglio Nazionale Architetti; Ministero per lo Sviluppo Economico, istituti previdenziali) e/o in forza di Convenzioni (Fondazione Architetti PPC di Venezia);
· ai nostri collaboratori, dipendenti, nell'ambito delle relative mansioni;
· a tutte quelle persone fisiche e/o giuridiche, pubbliche e/o private quando la comunicazione risulti necessaria o funzionale allo svolgimento della nostra attività e nei modi e per le finalità sopra illustrate (consulenti fiscali, consulenti informatici, IUAV);
7. Trasferimento dati all’estero
I dati personali non saranno trasferiti all'estero.
8. Modalità e durata conservazione dei dati personali
I dati raccolti ai sensi del punto 3 saranno conservati per il tempo necessario all’espletamento delle finalità amministrative, contabili e fiscali relative al rapporto contrattuale instaurato e altresì per le finalità riconducibili ad obblighi di legge. I criteri utilizzati per determinare il periodo di conservazione sono stabiliti dalla legge italiana in materia di prescrizione, ivi inclusa la normativa civilistica e fiscale per quanto riguarda il trattamento dei dati amministrativo-contabili, anche tutela degli interessi legittimi del titolare. 
I dati trattati saranno custoditi dal Titolare del Trattamento presso la sede legale riportata nel paragrafo uno. 
9. Diritti dell’interessato
L’interessato ha diritto di ottenere la conferma dell’esistenza dei dati e le finalità per cui vengono utilizzati. In relazione al trattamento dei dati personali l’interessato ha diritto di chiedere al titolare la conferma dell’esistenza dei dati personali che lo riguardano, ottenere l’accesso ai dati personali, la rettifica, la cancellazione, la limitazione del trattamento, la portabilità dei dati presso altro titolare. Ha inoltre diritto di opporsi al trattamento per motivi legittimi. Poiché il trattamento non è subordinato al consenso, non può essere esercitato il diritto di revoca del consenso. Si ricorda infine che l’interessato ha sempre il diritto di proporre un reclamo all'Autorità Garante per la protezione dei dati personali per l’esercizio dei suoi diritti o per qualsiasi altra questione relativa al trattamento dei suoi dati personali. I predetti diritti potranno essere esercitati mediante richiesta inoltrata al titolare anche via email a DPO@ordinevenezia.it    o lettera raccomandata ai recapiti sopra indicati

              Titolare del trattamento       
Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti e Conservatori della provincia di Venezia
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